

సబ్బుల ధరలకు రెక్కలు?

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 10: సబ్బుల ధరల్ని క్రమేణా పెంచాలని గోడ్రెజ్ కన్స్ట్రక్షన్ భావిస్తున్నది. పామాయిల్ ధరలు పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో లాభాలను నిలుపుకోవడానికి ఉత్పత్తుల ధరల్ని మరింతగా పెంచడమే మార్గంగా సంస్థ భావిస్తున్నట్లు సమాచారం. ఇండోనేషియా, మలేషియా తదితర దేశాల్లో వరదల తరువాత దేశాల్లో పామాయిల్ ధరలు పెరుగుతూ

పోయాయి. దీంతో హిందుస్థాన్ యునీలివర్, గోడ్రెజ్ కన్స్ట్రక్షన్ వంటి కంపెనీలు ధరల పెంపు దిశగా అడుగులు వేస్తున్నాయి. 'పెరి గిన్ ఉత్పాదక వ్యయం ప్రభావం నుంచి ఇంకా పూర్తిగా కోలుకోలేదు' అని గోడ్రెజ్ కన్స్ట్రక్షన్ సీఈవో సుదీర్ సీతా పతి తమిళనాడులో రాయల ర్నతో అన్నారు. దీంతో మున్ముందు ఆ కంపెనీ సబ్బుల ధరలు పెరుగుతాయని చెప్పకనే చెప్పినట్టైంది.



ఎస్ఎంఈలకు సబ్బీ షాక్



కనీసం రెండింట్లో కోటి రూపాయలకుపైగా నిర్వహణ లాభాల (ఈబిఐఐఐ)ను చూపాలన్నది. మదురై ప్రయోజనార్థమే ఈ నిర్ణయాలు తీసుకున్నట్లు సబ్బీ వివరించింది. మొత్తం ఐపీఓలో ఓఎఫ్ఎస్ డ్యారా వాటా ధారులకు అమ్మాలనుకున్న వాటాలు 20 శాతాన్ని మించరాదని కూడా స్పష్టం చేసింది. అలాగే వాటాలను అమ్ముకొనే భాగస్వాములు ప్రస్తుతం తమకున్న వాటాల్లో 50 శాతాన్ని మించి అమ్మరాదని కూడా ఓ.నోటిఫికేషన్లో తేల్చిచెప్పింది. స్టాక్ మార్కెట్టు డ్యారా ప్రవేశించిన నిధులను సేకరించాలన్న ఎన్ఎంఈల ఆశలపై సీఐఐ చల్లనట్టైంది. ఆఫ్ఠి-ఫర్-సేట్ (ఓఎఫ్ఎస్)పై 20 శాతం పరిమితిని, కనీసం లాభాలు ఉండాలన్న తదితర నిబంధనల్ని సబ్బీ తీసుకొచ్చింది. ఐపీఓకు ముందు వివర మూడు ఆర్థిక సంవత్సరాల్లో

1.95 లక్షల కోట్ల ఎగవేతలు

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 10: జీఎస్టీ ఎగవేతలను నియంత్రించడానికే కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న చర్యలు సత్ఫలితాలను ఇవ్వడం లేదు. ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం ఏప్రిల్ నుంచి జనవరి మధ్యకాలంలో 25,397 జీఎస్టీ ఎగవేతలకు పాల్పడ్డారు, వీటి విలువ రూ.1.95 లక్షల కోట్లుగా ఉన్నదని లోకసభలో కేంద్ర ప్రభుత్వం వెల్లడించింది. గడిచిన ఐదేండ్లలో జీఎస్టీ ఎగవేతల సంబంధించి 86,711 కేసులు నమోదుకాగా, వీటి విలువ రూ.6.79 లక్షల కోట్లుగా ఉన్నదని పేర్కొంది. ఇదే క్రమంలో ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం జనవరి చివరనాటికి 25,397 జీఎస్టీ ఎగవేతలకు సంబంధించి కేసులు నమోదుకాగా, వీటి విలువ రూ.1,94,938 కోట్లుగా ఉంది. అలాగే ఆదాయ పన్నుకు సంబంధించి 13 వేల కేసులు నమోదుకాగా, వీటి విలువ రూ.46,472 కోట్లు. పన్ను ఎగవేతకు సంబంధించి చర్యలు తీసుకుంటు



గడిచిన ఐదేండ్లలో జీఎస్టీ ఎగవేతలు	అర్థిక సంవత్సరం	ఎగవేత
2020-21	49,384 కోట్లు	
2021-22	73,238 కోట్లు	
2022-23	1.32 లక్షల కోట్లు	
2023-24	2.30 లక్షల కోట్లు	
2024-25(జనవరి వరకు)	1.95 లక్షల కోట్లు	

న్నట్లు కేంద్ర ఆర్థిక సహాయ మంత్రి ప్రచంకేశ్ చౌదరి తెలిపారు.



న్యూఢిల్లీ, మార్చి 10: ఈ ఏడాది మదురై రులకు హాట్ ఫేవరైట్ బంగారమే. ముఖ్యంగా స్టాక్ మార్కెట్లో పెట్టుబడులు పెట్టిన ఇన్వెస్టర్లు.. తమకు వాల్వెల్లె సెట్లను నుంచి రక్షణగా పుత్రడినే ఎంచుకుంటున్నారు. ఈ క్రమంలోనే గడిచిన 12 నెలల్లో పసిడి ధర 40 శాతానికి పైగా ఎగబారింది. అయితే ఇదొక్కటే గోల్డ్ రెట్టను పరుగులు పెట్టిస్తున్న కారణమా? అంటే కాదనే చెప్పాలి. వస్తున్నది. ఈ గోల్డ్ రన్ వెనుక ఒక్క కారణమే ఉండటం ఎంత మాత్రం సరికాదు మరి. అయితే ఇంకేంటి? బంగారం ధరలు రికార్డులో పరుగులు పెట్టడానికి ప్రధాన కారణాలను విశ్లేషిస్తే..

అమెరికా డెడర్ లిజర్స్ బ్యాంక్

జూన్ 2022లో అమెరికా ద్రవ్యోల్పాదం 9.1 శాతం గరిష్టాన్ని తాకింది. నిజానికి ఆ ఏడాది మార్చి నుంచే డెడర్ లిజర్స్ బ్యాంక్.. ధరల అదుపును వడ్డీరేట్లను వివచనం మొదలుపెట్టింది. అయిప్పటికీ ఫలితం శూన్యం. దీంతో జూన్ 2023దాకా రేట్లను ఫెడ్ రిజర్వ్ పెంచుతూనే పోయింది. ఆ

తర్వాత కూడా సెప్టెంబర్ 2024 వరకు వడ్డీరేట్లను తగ్గించకుండా గరిష్ట స్థాయిలోనే ఉంచింది. భారత్లోనూ ఆర్బఐ ఇదే రకమైన స్ట్రెస్ విధానాన్ని అవలంబించిన విషయం తెలిసిందే. అయితే ఇన్వెస్టర్లు డాలర్ కంటే గోల్డ్ సురక్షితమని భావించి పెద్ద ఎత్తున కొనడం మొదలు పెట్టారు. దీంతో అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో ఫిబ్రవరి 2024 నుంచి పసిడి ధరలు పెరగడం మొదలైంది. కానీ గత కొద్ది నెలలుగా ఫెడ్ రిజర్వ్ వడ్డీరేట్లను తగ్గిస్తూ వస్తున్నది. ఇప్పటికే 100 బేసిన్ పాయింట్లు కోట్ పెట్టింది. అయితే ద్రవ్యోల్పాదం ఇంకా ఎక్కువగానే ఉండటంతో చివరి ద్రవ్యసమీక్షలో వడ్డీరేట్లను యథాశఢంగానే ఉంచింది. ఈ పరిణామం గ్లోబల్ మార్కెట్లో ధరలను అధిక స్థాయిల వద్ద ఉంచేలా చేస్తున్నది.

సెంట్రల్ బ్యాంకులు

ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఆయా దేశాల సెంట్రల్ బ్యాంకులు బంగారాన్ని భారీగా కొని నిల్వ చేసుకుంటున్నాయి. దేశ, విదేశీ ప్రతికూల పరిస్థితులను ఎదుర్కొనేందుకు ఇవి చక్కగా ఉప

గోల్డ్ రష్ కు కారణాలివే..

ట్రంప్ సుంకాలతోనూ బంగారం ధరలు వైపైకి

యోగవదుతాయాని రిజర్వ్ బ్యాంకులు గట్టిగా విశ్వసిస్తున్నాయి. ఈ క్రమంలోనే భౌగోళిక-రాజకీయ ఉద్రిక్తతలు పెరిగినప్పుడు డిమాండ్ మరింత పెరుగుతున్నది. 2022లో రష్యా-ఉక్రెయిన్ యుద్ధం మొదలైనప్పుడు, ఆ తర్వాత చైనా-తైవాన్ మధ్య సంఘర్షణలు తరలిన సమయంలో, డామోస్కోవ్ నుండి కొనుగోళ్లను సెంట్రల్ బ్యాంకులు పెంచుతూపోయాయి. భారత్, చైనా ఈ విషయంలో ముందుంటున్నాయి.

స్వదేశంలోకి తరలింపులు

సెంట్రల్ బ్యాంకులు కేవలం బంగారాన్ని కొనడమే కాదు.. ఇన్ఫ్లేషన్ విదేశాల్లో దాచిపెట్టిన పసిడి నిల్వలను తమ దేశంలోకి తీసుకొచ్చుకుంటున్నాయి. భారత్, అమెరికానూ పలు దేశాల రిజర్వ్ బ్యాంకులు, ఇన్వెస్టర్లు, వ్యాపారీ భద్రపర్చుకుంటున్నాయి. దీనిని అసలు కారణం తెలియకపోయినా.. ట్రంప్ టారిఫ్లను లేదా ఇతర సుంకాల నేపథ్యంలో ముప్పు పొంది ఉండచ్చు అభిప్రాయాలు వినిపిస్తున్నాయి. రష్యన్ ఫారిన్ ఎక్స్చేంజ్ బ్యాంక్ దాదాపు 900 బిలియన్ డాలర్లను అమెరికా, దాని మిత్ర దేశాల బ్యాంక్ చేశాయి. దీంతో మన సామ్యు మన దగ్గరే ఉంటే ఉత్తమమన్న

అలోచనకు అన్ని దేశాలు వస్తున్నాయి. ఇక అమెరికా అధ్యక్ష ఎన్నికల తర్వాత న్యూయార్క్ కోమెక్స్ ఎక్స్చేంజ్ గోల్డ్ షిప్ మెంట్స్ దాదాపు 75 శాతం పెరగడం గమనిస్తే.. ట్రిటన్ వాల్వెల్లె నుంచి బంగారాన్ని వెనక్కి తీసుకుంటుండటంతో భౌతిక బంగారానికే అక్కడ డిమాండ్ ఒక్కసారిగా పెరుగుతున్నది. గ్లోబల్ మార్కెట్లో ధరలు పెరుగుతుంటే లూకా ఇది కూడా కారణమే.

మార్కెట్ డిమాండ్

బహిరంగ మార్కెట్ల నుంచి పుత్రడికి డిమాండ్ పెరుగుతుండటం కూడా ధరలను ఎగబోస్తున్నది. జ్యువెల్లరీ, ఇండస్ట్రీ, ఇన్వెస్టర్లు, సెంట్రల్ బ్యాంకులు, రిటైల్ కస్టమర్ల నుంచి బంగారానికి అదరణ పెరుగుతూపోతున్నది. గత ఏడాది రికార్డు స్థాయిలో 4,974 టన్నుల గోల్డ్ డిమాండ్ నమోదైంది. దీని విలువ మునుపెన్నడూ లేనివిధంగా 882 బిలియన్ డాలర్లను తాకింది.

- **దేశానికి 3వేల టన్నుల బంగారాన్ని తప్పి తీస్తున్నారు.**
- **2022 నుంచి 2024 మధ్య 3.299 టన్నుల పుత్రడిని సెంట్రల్ బ్యాంకులు కొన్నాయి.**
- **గత ఏడాది పోలండ్ (89.54 టన్నులు) తర్వాత అత్యధికంగా పసిడి నిల్వల్ని పెంచుకున్న భారత్ (72.60 టన్నులు).**
- **నిధుల నిల్వల్లో అభివృద్ధిలోకి వచ్చి 854 టన్నుల బంగారం నిల్వలు.**
- **2024 మే, అక్టోబర్ నెలల్లో ట్రిటన్లో దానిన 200 టన్నుల బంగారాన్ని తిరిగి తెచ్చుకున్న ఆర్బఐ.**

'మేధో సంపత్తి ఆర్థిక వ్యవస్థకు వెన్నెముక'

హైదరాబాద్, మార్చి 10(నమస్తే తెలంగాణ): 'మేధో సంపత్తి జ్ఞాన ఆధారిత ఆర్థిక వ్యవస్థకు వెన్నెముక లాంటిదని డాక్టర్ మర్రి చెన్నారెడ్డి మానవ వనరుల అభివృద్ధి కేంద్రం(ఎంసీఆర్హెచ్ఆర్డీ) డైరెక్టర్ జనరల్ శశాంక్ గోయల్ అన్నారు. అంతేకాకుండా ఆవిష్కర్తలు, స్టార్టప్లు, వ్యాపారాలు పీసీటీ మార్కెట్లో పేరుపొందుతూ చేరువడంపై కలిగి పూర్ణాత్మక ప్రయోజనాలను అర్జించుకోవడానికి సహాయ పడుతుందని ఆయన పేర్కొన్నారు. వాణిజ్య, పరిశ్రమల మంత్రిత్వశాఖ ఆధ్వర్యంలోని కంప్లెక్స్ లో జనరల్ ఆఫ్ ఫెటెంట్స్, డిజైన్స్, ట్రేడ్ మార్క్స్(సీజీఐఐఐఐ), డబ్బింగ్(ఓఐఐఐ) సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో సోమవారం ఎంసీఆర్హెచ్ఆర్డీలో సదస్సు జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి హాజరైన గోయల్ మాట్లాడుతూ.. మేకిన్ ఇండియా, ఆప్యనిర్వర్త భారత్, స్టార్టప్ ఇండియాలు ప్రపంచ ఆవిష్కర్తల కేంద్రంగా మారాయన్నారు.

రూపాయి...బెంబేలు

ఒక్కరోజే 36 పైసలు క్షీణత డాలర్తో పోల్చితే 87.31 వద్దకు

ముంబై, మార్చి 10: రూపాయికి మరిన్ని చిల్లులుపడ్డాయి. అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో కేంద్రం(ఎంసీఆర్హెచ్ఆర్డీ) డైరెక్టర్ జనరల్ శశాంక్ గోయల్ అనిశ్చిత పరిస్థితులు కొనసాగుతుండటంతో రూపాయి విదేశీ పెట్టుబడిదారులు భారీగా నిధులను తరలించుకుపోతుండటంతో దేశీయ కరెన్సీ విలువ సోమవారం ఒకేరోజు 36 పైసలు పడిపోయింది. ఫారెన్ మార్కెట్ ముగిసే సమయానికి డాలర్తో పోల్చితే రూపాయి విలువ వారం కనిష్ట స్థాయి 87.31కి జారుకున్నది. దేశీయ ఈక్విటీ మార్కెట్టు పతనం చెందడంతో కరెన్సీ మార్కెట్లో సెంటిమెంట్ను నిరాశపరిచిందిని ప్రారంభమైన డాలర్-రూపి ఎక్స్చేంజ్ రేటు ఇంట్రాడేలో 87.36 కనిష్ట స్థాయిని తాకింది. చివరకు 36 పైసలు నష్టపోయి 87.31 వద్ద స్థిరపడింది. గత నెల 25న రూపాయి ఒకే

రోజు 47 పైసలు నష్టపోయిన విషయం తెలిసిందే. దీనితర్వాత ఈరోజు అత్యధికంగా పడి పోయింది. డాలర్తో పాటు మిగతా ఆరు కరెన్సీలు కూడా పతనం చెందాయి. గ్లోబల్ మార్కెట్లో బ్యాంకెట్ ట్రెండాలుల్ స్వల్పంగా పెరిగి 70.56 డాలర్ల పలుకగా, సెన్సెక్స్ 217.41 పాయింట్లు కోల్పోయింది. దీంతో ఈక్విటీ మార్కెట్ల నుంచి విదేశీ సంస్థాగత పెట్టుబడిదారులు(ఎఫ్ఐఐ)లు రూ.485.41 కోట్ల పెట్టుబడులను వెనక్కితీసుకున్నారు.

మళ్లీ నష్టాల్లోకి మార్కెట్టు

దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్టు మళ్లీ నష్టాల్లోకి జారుకున్నాయి. ప్రారంభంలో భారీగా లాభ పడిన సూపీల అంతర్జాతీయ మార్కెట్టు నుంచి వచ్చిన ప్రతికూల సంతకాలతో ముదురు అమ్మకాలకు మొగ్గుచూపారు. ఇండస్ట్రియల్స్, పబ్లిక్ అండ్ గ్యాస్ రంగ వేర్లో



చివరి గంటలో భారీగా అమ్మకాలు వోటు చేసుకోవడం సూపీలు నష్టాల్లోకి జారుకోవడానికి ప్రధాన కారణం. పరుసగా ఎనిమిది సెన్సెక్స్ లాభపడిన 30 పేర్ల ఇండెక్స్ సూపీ సెన్సెక్స్ సోమవారం 217.41 పాయింట్లు పతనం చెంది 74,115.17 వద్ద స్థిరపడింది. ప్రారంభంలో 74,741 పాయింట్లు గరిష్ట స్థాయిని తాకిన సూపీ ఇంట్రాడేలో 74,022.24 పాయింట్లకు పడిపోయింది. మరో సూపీ సెక్టోర్ 92.20 పాయింట్లు కోల్పోయి 22,480.30 వద్ద స్థిరపడింది. దీంతో మదురైలు రూ.4 లక్షల కోట్లకు పైగా సంపదను కోల్పోయారు. బీఎన్ఈలో లిస్టెన్ సంస్థల మార్కెట్టు విలువ రూ.4,49,269.25 కోట్లు కరిగిపోయి రూ.3,93,85,818.73 కోట్లు(4.51 ట్రిలియన్)గా నమోదైంది.

శంషాబాద్ విమానాశ్రయానికి బెస్ట్ ఎయిర్పోర్ట్ అవార్డు

నీటిబ్యూరో, మార్చి 10 (నమస్తే తెలంగాణ): శంషాబాద్లోని అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయానికి ఎయిర్పోర్ట్ కౌన్సిల్ ఇంటర్నేషనల్ నిర్వహించిన ఎయిర్పోర్ట్ సర్వీస్ కౌన్సిల్ సర్టిఫైడ్ ప్రతిష్టాత్మక గౌరవం లభించింది. 'ఆసియా-పసిఫిక్ ప్రాంతంలో 2024 సంవత్సరానికిగాను 15 నుంచి 25 మిలియన్ల ప్రయాణికుల వార్షిక సామర్థ్యం' విభాగంలో ఉత్తమ ఎయిర్పోర్ట్ అవార్డు దక్కింది. ఈ సందర్భంగా జీహెచ్ఐఎల్ సీఈవో ప్రదీప్ పణిగెండ్ల మాట్లాడుతూ.. ఆధునిక సౌకర్యాలతో, విమానాశ్రయాలలో పెట్టుబడులు పెడుతూ, ప్రయాణాన్ని మరింత సులభంగా మార్చేందుకు కృషి చేస్తున్నామన్నారు. ఈ విజయానికి కారకులైన మా బృందానికి, భాగస్వాములకు ధన్యవాదాలు తెలిపారు. భవిష్యత్తులోనూ ప్రయాణికులకు మరింత మెరుగైన, సౌకర్యవంతమైన, విశిష్టమైన అనుభవాన్ని అందించేందుకు కట్టుబడి ఉన్నామని స్పష్టం చేశారు.

మన రాష్ట్రం మన పత్రిక

నమస్తే తెలంగాణ

Download Our New App

Namasthe Telangana
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD

Namasthe Telangana Indian Telugu-language daily newspaper.

4.4★
65 reviews

5K+
Downloads

Rated for 12+ &

Install